
Treia, 09.12.2020  

         
         
          Alla c.a. 
          Comune d Treia   
          Sindaco di Treia   
          e p.c. 
          Egr. Segr. Comunale 

OGGETTO: INTERROGAZIONE SULLO STATO ECONOMICO A SEGUITO DEL 
COVID-19 E SULL’ATTUAZIONE DEI PIANI DI INVESTIMENTO DI COSMARI SRL 

I sottoscritti Consiglieri comunali, Vittorio Sampaolo, Andrea Mozzoni e Gianluca Gagliardini, ai 
sensi dello Statuto Comunale e del Regolamento del C.C., presentano la seguente interrogazione da 
inserire all'Ordine del Giorno del prossimo Consiglio Comunale.  

PREMESSO 

- che il Comune di Treia figura tra i 55 soci della società pubblica Cosmari; 

VISTO 

- che sono state rese note tramite la stampa locale le dimissioni dall’organismo di vigilanza del 
Cosmari dell’avvocato Roberto Acquaroli; 

- che sul quotidiano “Il Resto del Carlino” del 13 ottobre u.s. viene ipotizzata tra le motivazioni 
delle dimissioni dell’avv. Acquaroli l’«incompatibilità professionale, legata soprattutto 
all’inchiesta appena chiusa dalla Procura sugli appalti sotto soglia»; 

- che il giorno 12 ottobre u.s., il quotidiano online “Cronache Maceratesi” ha pubblicato l’articolo: 
“Forestale e Arpam al Cosmari: controlli su compost e macerie. Inquirenti e tecnici venerdì 
hanno acquisito documenti e prelevato campioni durante un’ispezione. Chiusa l’indagine per gli 
appalti sotto soglia”; 

CONSIDERATO 

- che in data 31/03/2020 è stato aggiudicato l’appalto per un mutuo di 6 milioni di euro mediante 
l’apertura di procedura negoziata per l’affidamento del finanziamento in oggetto; 

- che in data 24 giugno u.s. è stata presentata al Consiglio comunale di Treia una precedente 
interrogazione attraverso la quale è appresa la conferma degli accertamenti da parte delle 
Autorità di controllo e delle Forze dell’Ordine sullo stato finanziario di Cosmari Srl; 
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- che l’emergenza sanitaria della pandemia in corso ha modificato le attività della società in 
funzione del contenimento del contagio da Covid-19; 

RILEVATO 

- che, a quanto risulta, in data 11 dicembre è stata convocata l’Assemblea dei soci Cosmari; 
- che in data 16 novembre u.s. Cosmari ha emanato un bando per una “Gara di contratto di 

finanziamento per ripristino liquidità della società a seguito diffusione epidemia Covid-19 e per 
l’attuazione dei programmi di investimento” per un importo pari a 5 milioni di euro; 

INTERROGA 

Codesta Amministrazione comunale, rappresentante pro tempore del Comune di Treia in quanto 
socio di Cosmari Srl: 

1. Sono state rese note all’Amministrazione comunale le ragioni delle dimissioni dell’avvocato 
Roberto Acquaroli dall’organismo di vigilanza di Cosmari Srl? Se sì, quali sono? 

2. Qual è lo stato economico di Cosmari Srl anche a fronte dell’emergenza epidemiologica da 
Covid-19? 

3. Esistono problematiche, e se sì quali, rispetto all’attuazione dei piani di investimento di Cosmari 
Srl? 

4. Sono giunti aggiornamenti all’Amministrazione comunale rispetto alle inchieste degli Organi di 
controllo e delle Forze dell’Ordine sullo stato finanziario di Cosmari Srl?     
        

         I Consiglieri comunali 
                 “Prima Treia”  

             Vittorio Sampaolo 
              Andrea Mozzoni 
           Gianluca Gagliardini
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